

听老党员
讲过去的故事

编者按 为推动全市党史学习教育深入开展，引导全市党员干部弘扬红色传统、传承红色基因，传播党史知识、凝聚党群力量、整合各种资源、推动重点工作，在全市进一步营造“学党史 悟思想 办实事 开新局”的浓厚氛围，本报推出《听老党员讲过去的故事》专题栏目，打造党史学习教育的寿光特色品牌，以实际行动为庆祝建党100周年献礼。

羊口镇二居委老党员任士友：

“永远牢记共产党员的初心使命”



保家卫国，抗美援朝时经受艰苦磨砺

1945年，任士友入伍参军，而在此之前，他早已从事相关工作，如伪装成拾粪工帮我军送情报、运送伤员等。

参军后，考虑到任士友对当地情况熟悉，根据上级安排，他成为一名通信兵。别看当时年龄小，但他遇事沉着冷静，每次都能很好地完成上级交给的任务。1948年1月，任士友光荣加入中国共产党。

据任士友讲述，1950年冬天，他和战友们到了丹东桥，保卫国土不受敌人侵犯。在与敌军交火中，他几次被敌军飞机投放炸弹的碎片击中，一次棉衣被烧，一次大头皮鞋被穿洞，但万幸的是一次次与死神擦肩而过。

“‘雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江。保和平，卫祖国，就是保家乡……’就是这首《中国人民志愿军战歌》给我们战士鼓了劲，到了鸭绿江，大家没有一人退缩，一心保家卫国。”1951年冬，他和战

友们一起跨过鸭绿江，参加抗美援朝。任士友担任副排长，负责指挥四门高炮，保护重要桥梁和重要设施，并支援我方战机。

战斗中，任士友沉着指挥，机智应战，炸弹在周围爆炸也毫无惧色。战斗结束，他的大衣、棉袄袖子被炸坏，所幸没有伤到身体要害。他说：“咱的国家咱不保护谁保护？我们要响应毛主席号召，抗美援朝，保家卫国！”

任士友回忆，刚到朝鲜时是冬天，冰天雪地，环境恶劣，晚上还要侦察敌情，须趴在一尺多深的雪窝里一动不动。经过战争的历练和洗礼，让他明白共产党员更应冲锋在前。他说：“战场上的枪林弹雨让我懂得了什么叫共产党员的责任，不怕死、往前冲，就是共产党员的重要标准！”

战争远比想象的更残酷。为了躲避敌机的轰炸、突破敌人的封锁，为了攻

下一个阵地、占领一个山头，任士友和战友们经常一两天吃不上一口热饭，多数时候是怀里揣上一块饼，坚持走几天几夜，因此，他落下了严重的肠胃病、肺病，左胸也经常疼痛。在战场上，他从一个什么都不懂的毛头小伙，成长为英勇杀敌的战场勇士。他常说，是部队锻炼了自己，培养了自己。

每当想起当年很多年轻战友在战斗中牺牲的场景，任士友的眼里依然会含着泪花。他说：“抗美援朝期间，我们的主要任务就是防空警戒，防止敌方飞机轰炸桥梁，并掩护我方飞机作战，可以说，每天都要时时刻刻提防空袭。那些日子，为了保护我军军事设施，许多战友牺牲在敌机轰炸中，为赢得抗美援朝胜利付出了宝贵生命。”

1953年，任士友回国。1955年，由于身体原因，他退伍回到寿光。

在羊口镇二居委有这样一位老党员，他扛过枪、打过炮，曾用生命捍卫过祖国的和平。他乐于奉献、关爱邻里，用自己的实际行动诠释了一名共产党员的初心担当，他就是任士友。

任士友，1930年1月生，1945年入伍后，在渤海军区海防大队先后任通讯员、战士、班长，并于1948年1月入党。1950年，所在部队改编后，任士友到东北军区防空部队高炮509团担任排长，1951年参加抗美援朝，1953年回国。1955年，任士友退伍回乡，到羊口镇渔业捕捞公司工作，直至退休。

坚守初心，红色基因代代相传

离开部队回到地方工作，任士友仍以党员的标准严格要求自己，生活艰苦朴素，工作敬业负责。被分配到羊口镇渔业捕捞公司后，他边学边干，爱岗敬业，“共产党员是块砖，哪里需要哪里搬，没有什么条件可讲！”

退休后，任士友坚持奉献余热，在居委会积极发挥党员模范带动作用。入党73年来，不管在工作中还是生活中，他时时刻刻牢记党员身份，传承良好的家风家教。

在任士友的教育和影响下，大儿子曾参军入伍，他的外甥女是现役军

人。如今，家中四世同堂，32口人有多位党员。

“永远忘不了祖国的恩情！”几十年来，任士友永怀感恩之心：当年自己在外当兵，妻子在家照顾一家老小，组织上帮着盖房子、种地收粮；从战场回到老家，自己身患重病，组织上又承担了医疗费用……

虽然年龄大了，但任士友坚持学习，每天听新闻、看报纸，了解国事，并时常教育子孙后代干好本职工作，传承忠孝家风。同时，自己依然给后辈作出表率，以实际行动支持居

委会工作，“我要活到老、学到老，用红色革命党史教育下一代，永远牢记共产党员的初心使命！”

本报记者 郑小菲

海洋预报

5月12日，海温16.7℃-17.3℃，白天浪高0.8米，夜间浪高0.8米，第一次高潮01:41，第二次高潮13:55，第一次低潮08:23，第二次低潮20:19。
寿光市海洋渔业发展中心发布

编辑 田有祥 美编 范彩凤

发挥劳模工匠引领作用 争做新时代奋斗者

桑乐元：小改革汇就技改大成绩



桑乐元，山东墨龙车工技师（二级）。自1995年加入墨龙以来，他以厂为家，虚心向老师傅们学习车床加工技术，潜心研究车工技能，熟练掌握了公司多数产品的加工技术和车间

所有设备的维护、保养及普通故障的检查和排除，多次对生产工艺和加工设备提出改进建议，对公司产品加工技术水平的提升做出了重要贡献，为公司创造了可观的经济效益。他先后获得潍坊市首席技师、潍坊市技术能手、潍坊工匠、寿光工匠等荣誉称号。

勇挑重担
严把产品质量关

1992年，桑乐元职业中专机电专业毕业，3年后进入墨龙工作。参加工作以来，他一直恪守精益求精精神，严把产品质量关，在保证产品质量的前提

下，他每年完成的加工产品数量始终保持在超额20%以上。

2017年，墨龙一车间主要设备冷轧管机传动螺母因磨损严重突然失灵。该螺母外购耗时久，且存在导程大、多头、左旋螺纹、无法配适等难题。桑乐元临危受命接手此配件加工任务后，借助普通车床，通过自制刀具、刀具反压、主轴反转进给刀等特殊方法，在最短时间内圆满完成了任务，解决了部门燃眉之急……每每车间有急难任务，他总能以大局为重，勇挑重担，在一线工作岗位上起到了良好的模范带头作用。

痴心技改
小改革汇就技改大成绩

工作中，桑乐元总能根据实际需求，取得一些小改革：针对产品结构需求，他设计制作了多款车床异型卡爪，很好地解决了不同产品的安全装夹问题；三爪自动定心卡盘上，他设计的车偏心小销轴专用卡爪，一次调教后可简单稳定快速长期使用，推广后实现了效率翻倍；针对产品接箍加工后期打钢号设计的活字打号工装，大大降低了该工岗劳动强度；他设计发明简单实用的切割机床对刀工装，减轻了工人

劳动强度，大大提高了劳动效率……多年来，桑乐元痴心技改创新，技改能力不断提升。

近几年，他先后带徒20多人，大多成为技改方面的后起之秀，为公司培养了技术接班人。2007年9月，桑乐元在“潍柴杯”全市职业技能大赛上，稳定发挥，取得车工组一等奖。

“艺无止境，只有不断学习，我才能始终跟上时代发展的步伐。”桑乐元介绍，下一步，他将继续加强新技术的学习，同时做好技改“传、帮、带”工作。

本报记者 刘振华
通讯员 潘明月